

Жить – Родине служить

О человеке, герое и героизме

Иоганн Гёте говорил: «Невозможно всегда быть героем, но всегда можно оставаться человеком». Когда мы начинаем говорить о проявлении героизма, то всегда вспоминаем участников Великой Отечественной войны, людей, спасших нашу Родину от порабощения, заплативших своими жизнями за наше будущее. Но и в наше время есть герои!!! И один из этих героев – друг нашей семьи Пегишев Александр Игоревич, полковник российской армии.



Когда я познакомилась с дядей Сашей, я не знала, что он – настоящий герой. Мне он показался обычным человеком, каких можно встретить каждый день, идя по улице или гуляя в парке. В городе Ставрополь, где дядя Саша сейчас живет, у него есть конюшня с лошастью и очень милая собака овчарка – Багира. Я дружу с его пятью внуками. От них я впервые услышала, что дядя Саша – участник боевых действий. Но в какой войне он участвовал? Когда я задала этот вопрос папе, он рассказал мне о том, какой смелый и отважный человек живет со мной рядом.

Пегишев Александр Игоревич родился 2 октября 1962 года. С самого детства он мечтал стать военным, да и вариантов у него особо не было, так как Александр Игоревич - офицер в шестом поколении.

После окончания восьми классов средней школы он поступил в Ленинградское Суворовское училище, а затем - в Ленинградское Высшее командное дважды Краснознаменное училище имени Сергея Мироновича Кирова на факультет морской пехоты. После окончания училища его отправили служить в среднеазиатский военный округ в войска специального назначения. Так, дядя Саша оказался в составе



группы советских войск, выполнявших свой интернациональный долг на территории Афганистана. Там он служил с 1986 года в составе 345-ого парашютного десантного полка. Затем Александр Игоревич принимал участие в операциях по наведению

конституционного порядка в Баку, Тбилиси, Ереване. Дядя Саша часто рисковал жизнью, ни на минуту не задумываясь об этом.

12 января 1995 года, спасая товарища, выкопал штык-ножом в асфальте окоп и сутки отбивался от террористов...



Но звание Героя России Александр Игоревич получил за подвиг, который совершил в 1995 году в городе Грозный, где участвовал в боях в составе бригады в должности начальника разведки. Однажды он увидел в тылу врага тяжелораненого лейтенанта Александра Думчикова и, не раздумывая, отправился ему на помощь. Они оказались на простреливаемой огромной площади, не имея возможности укрыться в здании. Было страшно,

сил оставалось мало, хотелось очень есть и пить, но офицер привык бороться, сдаваться перед трудностями не привык. Прошло несколько часов... Он смог найти штык-нож и выкопать им в асфальте окоп для двоих. Дядя Саша очень устал, но продолжил отбивался от превосходящих сил противника. Прошли сутки. Закончились боеприпасы, и ему пришлось под огнём собирать их у погибших солдат. Ночью он смог вытащить лейтенанта Думчикова с «огненной» площади. Было жарко, руки тряслись, но смог...он смог укрыть своего товарища в здании. Затем Александр Игоревич самостоятельно нашел российские подразделения и привел их на помощь. Сам он получил ранение, когда шёл за подкреплением. За этот подвиг капитан Пегишев в 1996 году получил медаль Героя России.

Дядя Саша мне рассказывал, что это было всё сложно, но это того стоило!

Героизм — это поведение человека, который, не задумываясь, жертвует собой ради других людей. Как

правило, героями становятся в каких-то критических ситуациях. Можно ли к этому подготовиться? С одной стороны, кажется, что нет. Как можно быть готовым к неожиданности? С другой стороны, да. Важна психологическая готовность к подвигу. Формированию её и могут помочь знакомство с такими людьми как А.И. Плешаков, настоящий герой нашего времени!

